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Kto jest administratorem Państwa danych osobowych?
Administratorem danych osobowych jest Przedszkole Miejskie nr 1 „Bajkowy Świat” w Czarnkowie, ul. Wroniecka 13, 64-700 Czarnków, email: przedszkole1@czarnkow.pl, tel. 67 255 27 71.
Jak możecie się Państwo skontaktować z inspektorem ochrony danych?
Funkcję inspektora ochrony danych pełni Klaudia Juszczak, adres e-mail: inspektor@rodo-krp.pl,                     tel.: 792 304 042.
W jakim celu i na jakiej podstawie przetwarzamy Państwa dane osobowe?
Dane osobowe Państwa i Państwa dzieci przetwarzamy w celu realizacji ustawowych obowiązków związanych z działalnością oświatową i prowadzeniem dokumentacji przedszkolnej oraz realizacji pozostałych obowiązków związanych z działalnością statutową i ustawową. 
Dane przetwarzamy na podstawie obowiązku prawnego (art. 6 ust. 1 lit. c) RODO), realizowania zadań publicznych (art. 6 ust. 1 lit. e) RODO i niezbędności w związku z ważnym interesem publicznym (art. 9 ust. 2 lit. g) RODO), a także na podstawie przepisów ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe. Dane osobowe mogą być też przetwarzane na podstawie zgody, w szczególności w przypadku tworzenia i udostępniania zdjęć oraz nagrań zawierających wizerunek (art. 6 ust. 1 lit. a) RODO).

Skąd pozyskaliśmy Państwa dane osobowe i jakie to dane?
Dane osobowe w zakresie przewidzianym przepisami prawa lub pozyskane na podstawie zgody zostały pozyskane od rodziców lub opiekunów prawnych. Do danych tych należą w szczególności imiona, nazwiska, numery PESEL, adresy zamieszkania, dane kontaktowe, dane dotyczące zdrowia i wizerunek.

Komu przekazujemy Państwa dane osobowe?
Dane nie będą udostępniane podmiotom innym niż upoważnione na podstawie stosownych przepisów prawa lub podmiotom, którym administrator powierzył przetwarzanie danych osobowych, w szczególności w zakresie hostingu i obsługi informatycznej.
Jakie przysługują Państwu prawa?
Przysługuje Państwu prawo żądania dostępu do podanych danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, wyrażenia sprzeciwu wobec przetwarzania. Przysługuje też Państwu prawo do cofnięcia zgody na przetwarzanie, co nie wpłynie na zgodność działań podejmowanych wcześniej na tej podstawie. Mają też Państwo prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, jeżeli uznają, że podane dane osobowe przetwarzane są niezgodnie z przepisami obowiązującego prawa.
Czy podanie danych osobowych jest obowiązkowe?
Podanie wskazanych danych osobowych jest obowiązkowe w zakresie w jakim wynika z przepisów prawa i jest niezbędne do realizacji celu jakim jest prowadzenie działalności oświatowej. W przypadku przetwarzania danych na podstawie zgody, ich podanie jest dobrowolne.

Jak długo przechowujemy Państwa dane osobowe?
Państwa dane będą przetwarzane przez czas niezbędny do realizacji celów, a później zgodnie z terminami określonymi przepisami prawa.
Pozostałe informacje
Podane dane osobowe nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy oraz organizacjom międzynarodowym. Podane dane osobowe nie będą wykorzystywane w celu zautomatyzowanego podejmowania decyzji, w tym profilowania.
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