Zabawy dla przedszkolaków - propozycje zabaw
 Skoki przez drabinkę
Wykonaj drabinkę, np. z gazety. Wystarczy pociąć ją na 5-centymetrowe paski, które ułożycie na ziemi na wzór drabinki. Zadanie dziecka polega na sprawnym przeskakiwaniu kolejnych szczebelków.
Spacerek
Puść maluchowi muzykę i rzucaj różne polecenia: „Zbieramy grzyby!”, a wtedy maluch udaje, że podnosi coś z podłogi; „Gonimy motyle!” – smyk podbiega i łapie niewidoczne motylki; „Zrywamy szyszki!”, a dziecko musi podskakiwać i symulować obrywanie z gałęzi szyszek, itd.
 Tor przeszkód
Możesz na drodze dzieciaku  poustawiać krzesła, kosze na śmieci, duże zabawki, skrzynki. Miej ze sobą stoper, żeby mierzyć czas przejścia małym sportowcom.

 Otchłań oceanu
W kartonie wytnij kilka otworów. Pomaluj go w morskie motywy, a dziury będą imitowały paszcze podwodnych stworów. Maluch rzuca do dziur piłkami. Wygrywa jeżeli  wceluje największą liczbę razy do otworów.
Wazoniki
Słoik oklejcie kolorową plasteliną. Potem maluch ruszają na poszukiwanie kamyczków szczęścia – znalezione kamyki wrzuca do swojego słoika. Wygrywa smyk jeśli,  nazbiera większą liczbę kamieni.




