Załącznik 2

Przedstawiamy dzieciom krótką informację o każdym z nich, a dziecko wskazuje właściwą fotografię. 

Rottweiler – dawniej wykorzystywany jako pies pasterski, obecnie jako pies obronny. Jest to pies obronny i agresywny, dlatego potrzebuje dobrej tresury. Jest pewny siebie i uparty, ma skłonność do dominacji. Posiadanie tego psa wymaga zgody urzędu, bowiem rasa ta jest wpisana na listę psów uznawanych za agresywne.

Maltańczyk – jest to piesek domowy, towarzyski, nie ma sierści, tylko włosy, które trzeba codziennie czesać. Toleruje obcych, jest spokojny, posłuszny i szybko się uczy.

Owczarek staroangielski – pies o długiej sierści, o którą trzeba bardzo dbać. Ma dobry, pogodny charakter, jest czujny, spokojny i cierpliwy, szczególnie w stosunku do dzieci. Niegdyś wykorzystywany jako pies pasterski.

Owczarek niemiecki – pies żywiołowy i inteligentny, szybko się uczy, wykorzystywany do pracy w policji, jako przewodnik niewidomych, jako pies obronny. Lubi ruch, toleruje inne zwierzęta.

Jamnik – bardzo ruchliwy i radosny, lubi ścigać inne mniejsze zwierzęta, dlatego też bywa wykorzystywany na polowaniach. Jest bardzo uparty i głośno szczeka, dzięki czemu nadaje się do pracy jako stróż. Jest lojalny wobec właścicieli, choć nie zawsze toleruje dzieci.

Kundel – pies, który nie zalicza się do żadnej rasy, zwany inaczej mieszańcem. Ma cechy wyglądu i charakteru kilku ras, dzięki czemu każdy z nich jest wyjątkowy.
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