Logopedyczna drabina z głoską [s]
[bookmark: _GoBack]Logopedyczna drabina to aż cztery gry logopedyczne w tej samej szacie graficznej. Każda z gier zawiera słowa z głoską [s] w nagłosie, wygłosie, śródgłosie oraz słowa z podwojoną głoską [s] na oddzielnej planszy. Słownictwo dobrane jest z zachowaniem czystości fonetycznej. Każda pojedyncza plansza do gry mieści się na jednej stronie wydruku, opatrzona jest krótką instrukcją zasad i zawiera jednorodny materiał wyrazowy. Starałam się, by wybrane słowa były raczej rzadziej używane.
Gra jest przeznaczona od 2 do 4 graczy. Celem gry, jest wspięcie się na ostatni szczebel drabiny. Po szczeblach wspinamy się rzucając kostką i stosując się do zasad umieszczonych na planszy. I tak, kiedy na kostce wypadnie 1 – gracz idzie 1 szczebelek do góry, 2 – 2 szczeble do góry, 3 – 3 szczeble wyżej. Kiedy gracz wyrzuci 4 – stoi w miejscu, 5 – schodzi 1 szczebelek z drabiny, 6 – schodzi 2 szczeble na dół. Za każdym razem trzeba przeczytać słowo umieszczone na szczeblu, pamiętając o prawidłowej wymowie głoski [s].
Dzięki takiemu doborowi zasad, wejście na drabinę wcale nie jest proste. Daje też dużą liczbę powtórek słów z ćwiczoną głoską!

